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V Techmania Science Center proběhla závěrečná konference projektu DRESS UP & STAY
HOME, které se zúčastnili jak zástupci Plzeňského kraje, tak i studenti, kteří se v létě v
rámci programu vydali na dvoutýdenní cestu do Japonska. Na akci vystoupil také japonský
velvyslanec a ocenil spolupráci s Plzeňským krajem i přínos studentských výměn pro obě
země. Program nabídnul panelové diskuse, sdílení zkušeností a inspiraci, jak nabyté
poznatky využít doma v regionu.

Slavnostní zahájení konference proběhlo za účasti členů Rady Plzeňského kraje i významných hostů z
Japonska. Velvyslanec Japonska ve svém projevu zdůraznil, že si velmi váží spolupráce s Plzeňským
krajem. Podle něj je výměna zkušeností mezi mladými lidmi zásadní nejen pro rozvoj školství, ale
také pro posílení vztahů v obchodu, inovacích či kultuře. Dodal, že pobyt českých studentů byl
přínosný i pro jejich japonské vrstevníky, protože právě porovnání každodenního života a přístupů ke
studiu je podle něj vynikajícím základem rozvoje budoucí spolupráce.

Za Plzeňský kraj vystoupil náměstek hejtmana pro oblast školství a sportu Vladimír Kroc, který
připomněl důležitost toho, aby mladí lidé sbírali zkušenosti ve světě a přiváželi je zpět domů:
"Chceme, aby mladí lidé z Plzeňského kraje poznávali svět, nasbírali v něm inspiraci a po návratu
domů ji využili k rozvoji regionu. Právě jejich nápady a energie jsou motorem budoucích změn,"
uvedl.

Slova uznání přidal také radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libor Picka, který
připomněl vystoupení Plzeňské filharmonie na světové výstavě EXPO 2025 v japonské Ósace: "Sál
pro tři tisíce lidí, kde i díky podpoře Plzeňského kraje filharmonici vystupovali, se velmi rychle
zaplnil. Byla to silná ukázka toho, že kultura z Plzeňského kraje má světový potenciál," doplnil.

Netradičně se do programu konference zapojil generální komisař české účasti na světové výstavě
EXPO 2025 Ondřej Soška, a to prostřednictvím on-line zdravice. Plzeňskému kraji poděkoval za
unikátní prezentaci v Českém domě, kde kraj podpořil koncert Plzeňské filharmonie a společně s
řadou firem reprezentoval Českou republiku. Ondřej Soška pochválil také české studenty, s nimiž se
setkal v Osace, a hodnotil jejich znalosti i jazykovou vybavenost na vysoké úrovni.

Studenti sdíleli zkušenosti přímo z Japonska

Do Techmanie dorazili hlavně studenti, kteří se v létě zúčastnili čtrnáctidenního programu v
Japonsku. V jednotlivých blocích konference zaměřených na dopravu, školství a zdravotnictví
porovnávali, co je zaujalo v japonských školách, jak funguje tamní systém, co je překvapilo v oblasti
každodenní dopravy či jaké technologie viděli během návštěvy EXPO 2025.

Jejich osobní zkušenosti byly jedním z nejpřínosnějších momentů celého dne. Nabídly totiž konkrétní
pohled na to, jak může mladá generace vidět svět odlišně a jaké podněty může přinést zpět do
regionu.

O projektu DRESS UP & STAY HOME



Projekt DRESS UP & STAY HOME vznikl jako iniciativa Plzeňského kraje s cílem podpořit mladé lidi,
aby získávali mezinárodní zkušenosti a dokázali je následně využít doma. Hlavní myšlenkou projektu
je Global thinking + Local acting = Regional wellbeing.

V roce 2025 se programu účastnilo 70 žáků z 35 středních škol, kteří byli rozděleni do čtyř skupin a
postupně odjeli na dvoutýdenní cestu do Japonska. Studentský program zahrnoval návštěvu světové
výstavy EXPO 2025 v Ósace, exkurze do tokijských muzeí a technologických center, návštěvy škol,
firem i kulturních institucí.

Projekt je koncipován jako dlouhodobý: každoročně umožňuje desítkám studentů získat zkušenost,
která má posílit jejich vztah k regionu a motivovat je k tomu, aby se po studiích vraceli domů a
pomáhali ho rozvíjet.
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